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розрахувати їх, ще потрібно сформувати причинно-наслідкові зв’язки (cause-

and-effect relationships). Точність і якість одержуваних результатів залежать від 

обсягу даних і періоду їх виміру. 

Проведення бенчмаркінгу дає можливість готельному підприємству 

подивитися на свій потенціал зі сторони й побачити можливості для 

вдосконалення. Тут особливо слід виділити чотири аспекти досягнення успіху: 

аналіз, партнерство, зміни й орієнтування. Тільки регулярне порівняння з 

іншими успішними готельними компаніями дає вихідну точку для власного 

успіху. 
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АНАЛІЗ СТАНУ ВІТЧИЗНЯНОЇ ГОТЕЛЬНОЇ ІНДУСТРІЇ 

 

Складна ситуація в туристичному комплексі України, до якої відноситься 

готельний бізнес, в останні п’ять років, обумовлена боротьбою з поширенням 

короновірусної хвороби та триваючою війною з російською федерацією.  

Метою дослідження було проаналізувати стан вітчизняної готельної 

індустрії. На сьогоднішній день складно аналізувати та складати прогнози 

розвитку готельного бізнесу в Україні, оскільки впливи, яким піддається цей 

сектор ринку непередбачувані та швидкозмінні. Крім того, показники галузі 

туризму, зокрема дані щодо кількості колективних засобів розміщування та їх 

заповнювання, на сайті Державної служби статистики України [2], останній раз 

оновлялись у 2020 році. Тому аналіз сучасного стану готельного бізнесу за 

офіційними джерелами, можна провести лише до 2020 року. 

У 2014 році кількість колективних засобів розміщування порівняно з 
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попереднім роком, скоротилась на 28,7%, це обумовлено тимчасовою 

окупацією території Автономної Республіки Крим, м. Севастополя та частини 

територій у Донецькій та Луганській областях. Кількість місць у колективних 

засобах розміщування, за цей же період зменшилась на 30,4%  

Спостерігається негативна і динаміка заповнюваності готелів, так 

кількість іноземних громадян, які перебували у колективних засобах 

розміщування у 2020 році порівняно з 2011 роком зменшилась у 5,6 разів, а 

вітчизняних громадян за той самий період також зменшилась більше ніж у 2 

рази  

Якщо до 2019 року ситуація у галузі почала стабілізуватись, показники 

готельного бізнесу почали наздоганяти стан 2011 року, то після запровадження 

обмежень пов’язаних із запобіганням поширенню короновірусної хвороби та 

відповідно повною зупинкою туризму, відбувся обвал кількості відвідувачів 

готелів.  

Кількість вітчизняних осіб, які перебували у колективних засобах 

розміщування зменшилась з 6960,9 тис. у 2019 до 3379,5 тис. у 2020 році, 

аналогічно іноземних громадян з 959,4 тис. до 254,4 тис. відвідувачів. 

Станом на перший квартал 2023 року, ситуація на ринку готельних послуг 

неоднозначна, оскільки триваюча війна призвела до міграції значної частини 

населення з східної та південної України на її захід [3, 4]. Аналіз проведений 

експертами напряму консультаційних послуг у сфері нерухомості EY [1] 

показує доцільність розгляду трьох фаз динаміки заповнювання готелів (рис. 1). 

На першій фазі з початку січня 2022 року по 24 лютого 2023 року, 

показники заповнюваності готелів по відношенню до аналогічного періоду 2021 

року демонстрували позитивну динаміку, що пов’язано з послабленням 

антикарантинних обмежень. 

 

Рис. 1. Динаміка заповнюваності колективних засобів розміщування  

Києва та Львова [1] 
 

На другій фазі, з початком повномасштабної війни 24 лютого до початку 

червня 2022 року спостерігалось збільшення заповнюваності готелів на заході 

України, в окремих випадках показник заповнюваності перевищував 80% і 

падіння до мінімальних показників заповнюваності на сході України. Це було 
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пов’язано з виїздом громадян України у безпечніші регіони західної України та 

подальшим виїздом закордон. 

Наразі готельний бізнес перебуває у третій фазі, коли внутрішньо 

переміщені особи повертаються до своїх місць постійного проживання, що 

призводить показників заповнюваності готелів на заході України до 60% як у 

довоєнний 2021 рік. 99% відвідувачів готелів – громадяни України, а 1% – це 

іноземні журналісти, волонтери та представники міжнародних організацій [5]. 

Однак, загалом можна констатувати, що ситуація в готельній індустрії 

сильно залежатиме від інтенсивності ракетних обстрілів території України та 

активності бойових дій на сході і заході України. 
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АНАЛІЗ ОСОБЛИВОСТІ ТУРИСТИЧНО-ГОТЕЛЬНОЇ СФЕРИ В УКРАЇНІ ТА 

УПРАВЛІННЯ ЇХ ФІНАНСОВИМ СТАНОМ 

 

Індустрія туризму – це сукупність різних суб’єктів туристичної діяльності 

(готелі, туристичні комплекси, хостели, мотелі, пансіонати), які забезпечують 

прийом, обслуговування та перевезення туристів. Одночасно зі збільшенням 

загальної кількості туристів помітний розвиток одержала інфраструктура 

туризму й основний її компонент – готельний сектор, що прагне одержати свою 

частку бізнесу. У сучасних умовах готелі змушені боротися за «місце під 

сонцем», а за наявності можливості – прагнути до розширення свого бізнесу. 

Рівень споживання туристичних послуг є одним з важливих індикаторів якості 

життя [1, с. 41]. Готельний бізнес є складовою частиною величезного сегменту 

індустрії туризму та розваг.  

Сучасний готельний бізнес характеризується наявністю різних форм і 

https://www.epravda.com.ua/publications
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